
Какво зависи от гласуването 
ми за европейски избори? 
Защо е важно да участвам?

Основни послания:
 » Европейският парламент е законодателният орган на ЕС
 » Европейските избори ни дават начин да бъдем директно представени при взимането 

на решения в Европейския парламент
 » Българските партии принадлежат към европейски политически семейства; когато 

избираме за кого да гласуваме в България, е важно да погледнем към кое политическо 
семейство в ЕП принадлежи

Клас:
12. клас

Предмет:
Час на класа

Времетраене:
40 минути



СТЪПКА 1: 

Ангажиране и представяне на темата (5 минути)

Споделете с учениците си следната статистика:

По данни на ЦИК, избирателната активност на последните 
европейски избори на 26.05.2019 г. беше близо 33%. 
Тези данни означават, че двама от всеки трима човека, които 
имат право на глас в България, не са припознали важността 
на изборите като основен инструмент на демокрацията. 
Какви могат да бъдат причините за това?

Учениците дават предложения, учителят ги записва на 
дъската. Вероятно ще присъстват следните идеи:

Важно е тази част от урока да бъде стегната - нека събирането на идеи да не отнеме 
повече от 2 минути.

Обобщение от страна на учителя: със сигурност хората имат причини да смятат подобни 
неща. Тази апатия към гласуването обаче води до намаляване на представителността на 
кандидатите, както и ограничава способността ни за граждански контрол към властта. 

 » Липса на вяра, че от гласа ни зависи нещо
 » Липса на доверие към политиците
 » Липса на кандидати, които отговарят на 

политиките, които ние намираме за важни
 » Неразбиране на ролята на ЕП 



Вие сте екип на агенция, нает за да подобри избирателната активност сред младите 
хора (18-25). Имате за задача да изработите информационна кампания, която обяснява 
на прост език защо е важно да гласуваме за Европейски парламент.

В кампанията трябва да включите причини, поради които е важно младежите 18-25 
години да вземат участие в съответния избор.

Имате 15 минути за намиране на информация и синтезирането ѝ, като се опитайте 
да отговорите на основния въпрос:

След 15 минути всяка група ще има 2 минути да представи основните точки на 
кампанията си. 

СТЪПКА 2: 

Изследване/приложение (20 минути)

Разделете учениците си на групи от по 3-4 човека и им задайте следната задача:

 » Какво зависи от Европейския парламент? Какви правомощия, свързани с мен 
и средата около мен имат европейските депутати? 

 » Кои са трите причини, поради които трябва да гласувам за ЕП?
 » Как да взема решение за кого да гласувам? Как българските партии са 

обвързани с европейските политически семейства?

СТЪПКА 3: 

Представяне (10-12 минути)

Всяка група представя информацията, 
която е пресяла и обобщила. Всяка следваща 
група надгражда само с неща, които не 
са споменати досега. Учителят записва 
основните отговори на въпросите на 
дъската.



СТЪПКА 4: 

Обобщение (5 минути)

С помощта на записаното на дъската от представянията на групите, учителят и учениците 
заедно обобщават защо е необходимо да упражняваме правото си на глас на изборите 
за Европейски парламент. За изводи от дискусията могат да се използват и основните 
послания на урока:

 » Европейският парламент е законодателният орган на ЕС
 » Европейските избори ни дават начин да бъдем директно представени при 

взимането на решения в Европейския парламент
 » Българските партии принадлежат към европейски политически семейства; 

когато избираме за кого да гласуваме в България, е важно да погледнем към кое 
политическо семейство в ЕП принадлежи

*Всички материали са създадени по проект “Как да преподаваме 
активно гражданство?”, съфинансиран от Европейския съюз.


